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ATA DA QUINTA (05ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte (20) do Mês de Março (03) do 
Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 
Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 

vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, 
ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes 

os Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 
TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA.  O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, visitantes, e à todos 

que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, convidou o vereador Nelson Malagutti para fazer a 

leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 24. Dando continuidade, 
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata 

da última sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis 
discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então 

assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao 
Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 

expediente: Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial, 

no valor R$ 20.796,42 (Vinte Mil, Setecentos e Noventa e Seis Reais 
e Quarenta e Dois Centavos), referente ao Programa de 

Cofinanciamento para Fortalecimento de Projetos de Atenção a 

Crianças e adolescente em Situação de Vulnerabilidade e Risco Social. 
Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional e Suplementar 
Especial e dá outras providências, no valor R$ 148.128,52 (Cento E 

Quarenta E Oito Mil, Cento e Vinte e Oito Reais, Cinquenta e Dois 
Centavos), Referente à aquisição de (1) um veículo utilitário de carga 

com carroceira tipo baú com isolamento térmico e mini câmara fria 
com capacidade para 3.750 litros, pelo Programa + Cidade II. 

Projeto de Lei nº 006/2023 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional e Suplementar 

Especial e dá outras providências, no valor da R$ 1.024.623,87 (Um 
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Milhão e Vinte e Quatro Mil, Seiscentos e Vinte e Três Reais e Oitenta 

e Sete Reais), referente à Pavimentação Asfáltica com recursos do 
convenio 762/2022 firmado com SEDU-PR. Projeto de Lei nº 

007/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 

outras providências, no valor de R$ 1.500.000,00(Hum Milhão e 
Quinhentos mil reais), referente à execução dos Programas: Reforma 

da Praça Gentil José Soares e Implantação de Iluminação de LED, 
cujos recursos utilizados serão provenientes da Operação de Crédito 

junto a Agência de Fomento do Paraná S.A. Projeto de Lei nº 
008/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre a 

estrutura, organização e funcionamento dos conselhos tutelares no 
município de quinta do sol e dá outras providências. Indicação nº 

017/2023 de autoria do Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade junto as 
Secretarias Municipais de Educação e Esporte, que realize um 

encontro com a comunidade, realizando uma Gincana com diversas 
brincadeiras. Indicação nº 018/2023 de autoria do Edmar Silva de 

Figueredo. Assunto: Indica ao Poder Executivo estudos no sentido de 
dar continuidade na construção de Galeria, da Rua Marte com a Rua 

Titânea. Indicação nº 019/2023 de autoria do Geovani Alves 
Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo, a viabilidade da 

contratação de PROFISSIONAIS QUE ATUAM NA ÁREA MUSICAL 
visando a prestação de serviços de animação com música ao vivo na 

feira do produtor uma vez por mês. Indicação nº 020/2023 de 
autoria do Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

a viabilidade de fazer a revitalização dos bicos de praças existente 
nas quadras irregulares. Requerimento nº 003/2023 de autoria do 

vereador Antônio Zangalli. Assunto: Depois de ouvido o soberano 

Plenário e na forma regimental, o seguinte: Ao Senhor Leonardo 
Lazzaretti Romero, Mui Digníssimo Prefeito Municipal, que encaminhe 

para essa casa de leis, algumas informações referentes à 
Pavimentação Asfáltica com recursos do convenio 762/2022 firmado 

com o SEDU-PR. Quais as Ruas e Avenidas que serão feitas o recape 
asfáltico. Requerimento nº 004/2023 de autoria do vereador 

Antônio Zangalli. Assunto: Depois de ouvido o soberano Plenário e na 
forma regimental, o seguinte: depois de ouvido o soberano Plenário e 

na forma regimental, o seguinte: Ao Senhor Leonardo Lazzaretti 
Romero, Mui Digníssimo Prefeito Municipal, que encaminhe para essa 

casa de leis, copia da Lei e decreto onde consta valores da taxa de 
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sepultamento e aquisição de carneira. Em seguida, o Sr. Presidente 

Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, 
deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de 

Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite 

à todos e fez agradecimentos ao prefeito, a instrutora de capoeira. 
Comentou que o Deputado Professor Lemos estará visitando o 

Colégio Estadual e convidou todos os professores, funcionários e 
vereadores para que se façam presentes. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a 
todos e comentou sobre sua indicação 002/2023, onde indicou a 

construção de galerias de aguas pluviais, dizendo que hoje 
acompanhou o inicio das obras, dizendo ter ficado muito feliz. 

Comentou sobre a questão do pessoal que faz a limpeza das ruas, 

pedindo que expandam para as outras partes da cidade. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 

desejou boa noite à todos e comentou sobre os kits esportivos 
recebidos pelo deputado soldado Adriano José, agradecendo ele por 

ter atendido seu pedido e à Deus po0r poder ajudar de alguma 
forma. Parabenizou a professora de capoeira, Aline, que “batizou” sua 

primeira turma. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 
Malagutti comentou sobre sua indicação de abertura da rua Vênus, 

explicando que a viapar iria barrar a obra e agradecendo os 
funcionários competentes que conseguiram a liberação, pois essa 

abertura ficará muito boa para a área agrícola. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 

DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
002/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 005/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 

o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

006/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 007/2023 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou 

boa noite à todos e disse que é muita coincidência receberem esse 
projeto, pois na sessão anterior ele e o vereador Nelson comentaram 

sobre isso. Comentou que fez um requerimento pedindo informações 
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sobre a praça, pois aprovaram um projeto e nada foi feito. Explicou 

que esse projeto chegou na câmara ontem, que fizeram uma sessão 
extraordinária e que é muita coincidência esse projeto vir com regime 

de urgência, parabenizando o presidente por não votar em dispensa 
de interstício. Encaminhando o Projeto de Lei nº 008/2023 para as 

comissões responsáveis exalarem seus pareceres. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando discussão a 
Indicação nº 017/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa 
indicação devido à preocupação com os jovens do município. 

Comentou que alguns anos atrás aconteciam algumas brincadeiras 
envolvendo a comunidade, e pediu atenção do pessoal da secretaria 

de esportes e do CRAS para que, em alguma data comemorativa, 

pudessem fazer a iteração de pais e filhos. Comentou que muitas 
crianças estão envolvidas em videogame e celular, e sente muita falta 

dessas brincadeiras, por isso pede atenção dos setores responsáveis. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando 
discussão a Indicação nº 018/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fez 
essa indicação no seu primeiro ano de mandato, depois de ver a 

necessidade, explicando a todos o que acontece e dizendo que espera 
que façam essa obra o mais rápido possível. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 

Indicação nº 019/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que essa indicação 

é muito importante pois hoje o município está falho na questão de 

eventos. Disse que antes a prefeitura dava um suporte maior para os 
feirantes, o que agradava os feirantes e a população, e pediu que o 

prefeito olhe com carinho e dê uma “força” para o pessoal da feira, 
que estão em um descaso total, bem como dê um incentivo para que 

a população volte à frequentar a feira. A palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou 

boa noite à todos e disse que durantes os dois primeiros anos de 
mandato do atual prefeito ouvir muito sobre fomentar o comércio e 

fomentar a feira do produtor, mas que está esperando até hoje. Disse 
que pelo contrário, o comércio está cada vez pior, com números de 

funcionários menores, e sobre a feira, atualmente só tem três 
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feirantes, o que é muito triste, e dessa forma a feira irá acabar. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse 
que as feirantes realmente são guerreiras, inclusive sua esposa, que 

vende mais por encomenda, pois se fosse apenas para trazer não 
vende quase nada. Disse que, infelizmente, não há incentivo 

nenhum, e que os feirantes precisam de incentivo. Parabenizou o 
vereador pela indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Colocando discussão a Indicação nº 020/2023 a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves 
Teixeira comentou que há muitos bicos de praças e que a secretaria 

precisa retirar as arvores grandes e replantar arvores pequenas. 
Pediu que o prefeito olhe com carinho essa indicação, pois 

conseguem fazer isso com recursos próprios. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 

Requerimento nº 003/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Antônio Zangalli disse que aprovaram um 

projeto para recape asfáltico e que foi questionado sobre quais ruas 
seriam feitas, por isso está pedindo informação ao prefeito sobre 

quais ruas serão beneficiadas e qual empresa irá fazer o recape. 
Pediu o apoio dos senhores vereadores. A palavra ficou livre, fazendo 

uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu seu 
apoio ao requerimento e disse que acredita que ele nem deveria estar 

se justificando, pois foram eleitos para fiscalizar, e só querem saber 
onde será utilizado o que aprovaram. Disse que realmente são 

cobrados sobre quais ruas serão feitas, qual o critério, então acha 
que deveriam receber a planta da cidade com todos os dados de 

quais ruas serão recapeadas e quais as próximas, assim sempre que 

forem questionados conseguirão responder. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 
Requerimento nº 004/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador indicante Antônio Zangalli disse que foi na prefeitura pedir 
esse decreto e que foi mal atendido pelo funcionário, por isso fez o 

pedido através de requerimento. Disse que achou caro o valor 
cobrado para fazer sepultamento, e que até ajudou algumas pessoas 

nesse momento que já é tão triste.  Pediu apoio dos demais 
vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
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havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia apoiou todas as 

indicações dos vereadores e parabenizou o prefeito pelo trabalho que 
vem fazendo na saúde, aproveitando para parabenizar também a 

secretária de saúde e trazer um pedido dela sobre um aparelho de 
ultrassom. Explicou que o prefeito sempre viaja buscando recursos 

para o município, e conto sobre a situação de uma família sem 
recursos para medicação onde o prefeito ajudou no que precisavam. 

Pediu que o prefeito continue olhando para a saúde. A palavra ficou 
livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro parabenizou o prefeito Leonardo pelo seu aniversário. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo parabenizou o pastor Vagner, da igreja Assembleia de 

Deus, e também à todas as outras igrejas e seus representantes, pois 
teve a oportunidade de assistir a um culto na praça no último sábado, 

intitulado “Jovens na Praça”, e disse ter ficado muito feliz em ver 
esse evento e o número expressivo de pessoas que estavam 

participando. Parabenizou todos os organizadores e envolvidos na 
realização do evento e disse que no que depender dele, estará 

sempre ajudando. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti comentou sobre o projeto 007, referente à 

reforma da praça, que acabaram de aprovar pela segunda vez. 
Comentou os valores e disse que essa reforma precisa ser bem 

pensada, que pela lei toda reforma ou construção dentro da cidade 
precisa ser cercada, o que provavelmente irá custar quase o valor do 

projeto. Repetiu que esse projeto foi aprovado pela segunda vez e 
que ain da vai gerar muita polêmica, pois com esse valor não é 

possível fazer a reforma de uma praça. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou o conselho 
municipal de saúde e a secretaria de saúde pela 17ª Conferência 

municipal de Saúde, onde muitas pessoas estiveram presentes, 
dizendo que puderam ver que os funcionários querem trabalhar e que 

todos tiveram a oportunidade de dar opiniões e sugestões. Comentou 
sobre a fila do agendamento, dizendo que há muito problema naquele 

setor e que precisam fazer algo o quanto antes pra resolver isso, pois 
se trata de pessoas enfermas, e o setor não está dando conta de 

marcar todas as consultas e exames. A palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos 

e comentou que pode estar presente na 17ª Conferencia da Saúde, 
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que participou e que entende a preocupação em relação ao 

agendamento, mas que a secretária de saúde foi bem clara, que o 
município tem pessoal capacitado, que tem recursos, mas que há 

pessoas que marcam as consultas e não comparecem. Comentou que 
gostou bastante da conferencia, que a secretária disse que estão 

todos focados em atender os pacientes de forma mais humana e com 
excelência. Parabenizou a secretária e todos os funcionários da 

saúde. Fez uma indicação verbal para que coloquem um poste de luz 
na rua Estrela D’alva, pedido de internauta que acompanha a sessão. 

A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de partido o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia disse que fez uma indicação legislativa 

para criação do fundo individual para o esporte e que em conversa 
com o prefeito ele pediu que o secretário enviasse esse projeto, mas 

que ainda não veio para votação, então pediu que o secretário envie.  

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo deu apoio à indicação do vereador 

Edmar referente à rua Andrômeda, dizendo que a população já havia 
o procurado no ano passado e que, inclusive, convidou i vice-prefeito 

para acompanha-lo em uma visita e conversar com os moradores. 
Disse que fica feliz que essa obra está sendo feita. Disse que as 

funcionárias da rua estão com dificuldade em relação ao soprador 
então fez uma indicação verbal para que o prefeito compre mais 

sopradores para elas. Parabenizou a sra. Aline pelo trabalho na 
capoeira, pelo batizado, que contou com pessoas de várias cidades do 

paraná. Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou 
encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 

assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


